

新春唔會四圍走 新丁議員忙什麼？

如
何
度
新
歲

新春佳節，新一屆立法會新丁議員紛紛透過《大公報》向廣大市民送上祝福，祝大家虎虎生威、大吉大利！

他們各自分享了新一年的計劃及童年的春節記憶，有議員計劃重拾愛好，並期待觀賞即將舉行的冬奧比賽，為奧運健兒加油助威；有議員計劃下廚炮製美食與家人一起享用；也有議員指出，作為議會新丁將利用新春假期「溫書備課」，來年積極為市民發聲。

議員們表示，目前整個社會需要齊心抗疫，作為議員更應以身作則，新年期間他們會減少不必要社交活動，盡量避免四處走動；同時希望香港在新的一年團結一心，早日脫離疫情，盡快與內地恢復通關。

大公報記者
義昊、周宇、常或璠、
黃鈞森、吳俊宏、張志宏

陳勇： 思考如何改善民生

本港多個社區近日爆發疫情，立法會議員陳勇聯合多個義工組織，一直在社區派發抗疫包和抗疫物資，特別是葵涌出現集中爆發時，他所屬的新社聯緊急發動義工做了4500份抗疫包。他說，只有爭取打贏第五波疫情，讓香港重新清零，才有與內地通關的基礎。

爭取更多惠港措施

陳勇身兼民建聯副主席和新社聯理事長，往年春節前後會參加大大小百場的地區活動，根本沒時間陪家人。今年疫情嚴峻，要保持社交距離到年後，「令大家和屋企人聚會的時間反而多了。」他與妻子都是



陳學鋒： 趁假期運動練腹肌

「農曆新年是中國人一家團聚的重要日子，今年的春節卻因疫情嚴峻的緣故，大家響應齊心抗疫，選擇透過視像同親友拜年，避免面對面的接觸。作為議員我更加要以身作則，盡量避免四處走動。」民建聯立法會議員陳學鋒說。

難忘童年放鞭炮

陳學鋒憶述童年時的春節記憶，他會與家人回鄉探親，跟表哥弟們一起燃放鞭炮，伴隨着雞鳴狗吠，快樂就是如此簡單。「如今基於環保的原因，很多地方都禁止燃放鞭炮。我童年的玩意已經變成歷

史，我兩個囡囡的最愛就是電玩遊戲，與時下一般年輕人無異。」

近兩年，疫情反反覆覆，球場、體育館以及泳池，不時暫停開放。疫情期間，陳學鋒購入了一種充滿運動元素的遊戲，打算虎年新春品嘗美食之餘，通過這個遊戲「與團一同攻克多餘的脂肪」，成為一個「腹肌戰士」。談到新春禮物，他相信，疫情下減少走動，「眾人安好已是最佳的禮物」。



江玉歡： 重拾廚藝慰勞兒子

立法會議員江玉歡表明會響應政府號召，疫情下盡量少走動，春節留家團聚。她笑說自己以前「煮飯好叻」，但由於工作忙碌逐漸生疏，希望趁春節假期重拾廚藝，做些兒子喜歡的菜式，「回報」由選舉至今一直默默支持的兒子。「廿幾歲人仲會幫媽咪搵骨，我覺得好感恩。」

江玉歡愛好廣泛，在休息時做手工是她的「獨門減壓小妙招」之一。因習慣在深水埗落區時，幫襯街坊買些手作材料，久而久之，她也養成了自己DIY



小飾物的習慣，希望在春節假期「再接再厲」。

作為立法會新丁議員，江玉歡位於何文田的地區辦事處近期正在籌備中，她希望區辦除了承擔聯絡作用外，還可以作為「物業交流中心」，切實了解街坊在物業管理上遇到的種種問題。「收集資訊越多，先可以精準向政府提出更具建設性的方案，將有限資源更有效運用，令市民受惠。」如人手足夠，她希望能有兩至三個區辦，以獲取更廣泛的市民聲音。

陳祖恒： 計劃教兒子包春餅

紡織及製衣界立法會議員陳祖恒是福建泉州人，他的家族重視孝道，家訓是孝順父母、兄友弟恭、貢獻社會。以往過新年，他都是與家族五、六十人濟濟一堂，一起包家鄉傳統食品——春餅（又名潤餅卷），以薄麵粉皮包上肉絲、豆芽菜、豆腐條和紅蘿蔔、韭菜、芹菜等，再撒上一把芝麻碎、花生碎，然後捲成筒狀進食，美味非常。今年因疫情無法

聚首一堂包春餅，幸好現時科技發達，他會利用視像通話與家人朋友



拜年，甚至計劃在家教兒子包春餅，延續家族傳統。

陳祖恒說，這個春節不可錯過的節目，就是觀看北京冬季奧運會。他說，奧運會在河北舉行，他身為河北省政協，感到很驕傲，當然要「撐場」。與此同時，他會用心細閱立法會文件，勤於學習，深刻研究香港的經濟與民生問題，提升議政水平，服務好香港市民。他亦藉新春之機，祝願祖國繁榮昌盛，香港市民幸福安康。

◆陳祖恒的家訓是孝順父母，圖為他與父親陳守仁合照。



梁美芬： 採購年花助小商販

經民立法會議員梁美芬表示，從小到大臨近春節時，她最喜歡的便是逛年宵花市。小時候父母每年都會帶她逛花市，如今她仍保持着

新年前去多個花市採購年花的習慣，希望以實際行動幫助小商販。今年的年宵花市由於疫情而取消，但她仍然通過網購或在新界購買了大量年花，將家中布置得極具節日氣氛。

梁美芬是南方人，她的丈夫是北方人，家裏的春節氛圍融合了南北方習俗。先生除夕會包餃子、做紅燒肉，而她的母親會在春節前一周便準備好年糕。過去，全家人會在新年期間聚



餐，她也會落區探望街坊，拜訪朋友，向他們送上新年禮物，但近兩年的疫下春節，她也減少了出門走動，因此就多了時間陪伴家人。

社交媒体聯繫舊友

梁美芬認為，彼此無法見面並不會影響交流。如今社交媒体如此發達，可以通過網絡找到多年未聯繫的同學、朋友，過年期間正好向他們送上節日祝福。「大家平時都忙於工作，在疫情分享對彼此的關心，相信也可以增加友誼。」

洪雯： 用雲拜年電子紅包

「疫情下的2022年農曆新年，再一次未能回鄉度歲。」立法會選委會界別議員洪雯談到2020年春節結束後，她告別父母回港，一晃眼就兩年沒見了。這些年，洪雯扎根香港，但每年春節，都會早早安排好行程，回鄉陪伴父母，享受為人子女的溫馨和被親情包圍的溫暖，也重溫故土的山山水水，重聚與舊友的點滴滴滴。

「思鄉的，不只有心，還有胃。」洪雯說，每年春節回鄉，其母都會大展廚藝。土豆燉牛肉、糟辣椒炒肉片豆腐乾、涼拌折耳根等家常小菜，或者比較難得



的野生油浸雞縱菌，都讓她滿心想念。洪雯自言在廚房裏有些笨拙，但新年偶爾也會下廚，做幾道小菜敬孝父母，雖然不時出現「暗黑料理」，父母總是很好面子，笑着吃個乾淨。

今年疫下留港度新春，在善用雲拜年、電子紅包的情況下，她作為新丁議員還是有許多事要做，讓這個春節具有不一樣的意義。新一年，她祝願香港社會能團結一心，早日脫離疫情，盡快實現通關，讓所有分隔兩地的親人、情侶、朋友早日團聚！也願《大公報》的讀者們，虎虎生威、大吉大利！

孫東： 為議會工作「補課」

提到農曆新年，城大教授、立法會選委會界別議員孫東說，這是我們中國人重要的喜慶節日。自疫情開始以來，他一直未能回鄉過節，多少有些遺憾。今年留港過節，他會減少外出，以防範疫情，預計今年會用視像軟件或電話與親朋好友拜年，也會通過電子賀卡，向親友送上祝福。與此同時，他視春節假期為替自己的議會工作「補課進修」好時機。

孫東表示，當上立法會議員後除了兼顧學院的教學、研究與行政事務外，亦會多花時間研究政策

策議案，聆聽不同界別人士的意見。作為議會新丁，他感覺就如所有學生接觸一門新學科一樣，需多花時間溫習備課，一步一腳印，打好議政基礎。

農曆新年過後，施政報告致謝議案和《財政預算案》將陸續提上議會討論，孫東特別關注發展香港優勢產業、增加香港科研投入以及為年輕人開闢更多發展空間等議題。他希望透過自己多年來在高等教育及科研一線工作的經驗，協助香港發展國際化創中心，幫助香港青年向上流動。新春假期是他為接下來的議會工作做好準備，「補課進修」的好時機。

